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Siamo leali , a d u n q u e , e r iassumia-
mo in omaggio alla vos t ra impazienza : 
il p roge t to è una lustra , "perchè arr iva 
quando lo spionaggio ha consegui to , come 
dicemmo, il suo scopo criminoso, ed è di 
una parzial i tà ev idente , poiché non risale 
alle responsabi l i tà di coloro, sot to la cui 
protezione si è eserc i ta to finora, e conti-
nuerà ad esercitarsi lo spionaggio, se an-
cora in essi persisterà l ' in te resse di avere 
a l t re not izie . 

E d è un vero alibi, per non dire u n a 
bur la , quella della Commissione pa r l amen-
ta re , allorché nella sua relazione, forse pre-
sentendo l 'obbiezione, r i m a n d a al codice pe-
nale pel r ea to di f a v o r e g g i a m e n t o ! 

Al gioco io non mi presto e, per ciò, 
onorevole Sa l and ra - pur non essendo se-
condo a nessuno (r ipeterò la f rase dell 'ono-
revole Bentini) ne l l ' amore al nost ro paese -
io vo to cont ro . 

Ma v o t a n d o contro, voglio seguire l'e-
sempio di coloro, che, da ques ta p a r t e della 
Camera, anche essendo, al par di me, avver-
sari aper t i e leali della vos t ra pol i t ica 
conservatr ice, vi hanno f a t t o augur i . 

E 1' augur io del vos t ro amico perso-
nale è questo. Io non so se voi r iuscirete 
con le t r a t t a t i v e d ip lomat iche , o con la 
guerra , a soddisfare, ed a ga ran t i r e , le aspi-
razioni, e gì' interessi nazional i . Ma, riu-
scendo o no, in un sol caso voi v e r a m e n t e 
p o t r e t e legare il vost ro nome alla storia, 
ed avere la g r a t i t ud ine di q u a n t i nel mondo 
lavorano e soffrono, se cioè condiz ionere te 
l 'azione de l l ' I t a l i a - ormai decisiva, nella 
risoluzione de l l ' immane confl i t to - al .disar-
mo di domani , o quan to meno alla dimi-
nuzione degli a r m a m e n t i (Rumori — Com-
menti) poiché, fino a q u a n d o ci sarà la pace 
a r m a t a , ci sarà la possibil i tà di u n a guerra 
esecranda, come ques ta di oggi, che, scel-
l e ra tamente i n u m a n a e feroce, insanguina 
e s trazia, nella c r imina le sua follia distrug-
gitiice, t u t t a in te ra l 'Europa . {Commenti — 
Approvazioni e congratulazioni all' estrema 
sinistra). 

P R E S I D E N T E . Segue l 'o rd ine del gior-
no del l 'onorevole Labr io la , così concepito : 

« La Camera conv in ta che il p roge t to di 
legge non p o t r e b b e spiegarsi che come un 
p r o v v e d i m e n t o eccezionale, da valere sem-
pl icemente per un r i s t re t to per iodo di ec-
cezione, crede che come n o r m a legislativa 
ord inar ia present i non pochi pericoli per 
la l iber tà dei c i t t a d i n i e all ' ordine 
del giorno » 

L A B R I O L A . Rinunzio a svolgerlo. (Be-
nissimo.! Bravo!) 

P R E S I D E N T E . Segue l 'ordine del gior-
no dell 'onorevole Ferr i Giacomo: 

« La Camera è convi i ta che ai. provvedi-
ment i propost i per la difesa economica dello 
S t a to a l t r i u rgen t i si impongono e preci-
samente quelli intesi a colpire senza t r egua 
i t r ad i to r i della pubbl ica opinione i quali, 
mossi da torb ide passioni o a l imen ta t i da 
t o rb ide font i , a mezzo della stamp:i o con 
a l t ro mezzo di pubbl ic i tà , spargono lo scre-
dito e il panico cont ro i valor i pubbl ici e 
cont ro i t i to l i dello S t a t o . 

F E R R I GIACOMO. Rinunzio io pure a 
svolgerlo ! {Bene!) 

P R E S I D E N T E . Segue l 'ordine del gior-
no del l 'onorevole Carboni , così concepi to : 

« La Camera, convin ta che il disegno di 
legge sulla difesa economica e mil i tare dello 
S t a t o r isponde ai supremi interessi del Paese, 
passa alla discussione degli ar t icol i ». 

Ques t 'o rd ine dei giorno è so t toscr i t to 
pure dagli onorevoli d e p u t a t i Vaccaro, 
Grassi, Joele , Dent ice , Adinolfì, Paolo Ricci, 
Molina, Bruno, Galli, Mondello, Larussa , 
Pennisi , Qua r t a , Gazelli, Di Rob i l an t , F r i -
soni, Fo rna r i , Gregoraci , Delle Piane, Leo-
nardi , Venceslao Amici, Marciano, Balsano, 
Manfredi , Ciccarone, Di Caporiacco, Ge-
sualdo Liber t in i , Storoni , Vignolo, Renda , 
Cesare Rossi, Di Mirafìori, Berl ingier i . 

D o m a n d o se ques t 'o rd ine del giorno sia 
appogg ia to da t r e n t a d e p u t a t i . 

{È appoggiato). 
Essendo appoggiato , l 'onorevole Car 

boni ha faco l tà di svolgerlo. 
C A R B O N I . D o m a n d o alla benevolenza 

della Camera pochi minu t i per spiegare 
b revemen te la ragione del l 'ordine del giorno 
presen ta to dalla sinistra l ibe ra le demo-
crat ica . 

Noi t r avers iamo, come ogni a l t ro popolo, 
un periodo di t u r b a m e n t o p rofondo . Assi-
s t iamo ad uno sconvolgimento così univer-
sale e di t a n t a violenza, che sembra di as-
sistere ad un r imaneggiamento e ad una 
nuova e immane fusione dei popoli, ai quali 
è da augura re che t a n t o loro sacrificio ab-
bia almeno compenso di redenzione e di 
elevazione umana . Ma i n t a n t o che il con-
flitto dura , l ' I t a l i a non può sprovvedersi , 
esponendosi indifesa alla mano del più 
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